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福祉環境委員会会議録 

 
令和元年 9 月 2 日(月) 
 12 時 12 分～12 時 28 分  

第 1 委員会室     
 
 

【委  員】柳楽委員長、上野副委員長 

村武委員、布施委員、芦谷委員、田畑委員、澁谷委員、西村委員  

【議  長・委員外議員】 

【福祉環境委員会  所管管理職】 

   〔健康福祉部〕前木健康福祉部長、井上地域福祉課長  

〔市民生活部〕斗光市民生活部長、猪木迫保険年金課長  

〔上下水道部〕坂田上下水道部長、坂田管理課長  

【事務局】新開書記 

 

 議 題  

1 所管事務調査事項について 

2 9 月 11 日 (水 )の委員会審査日程等について  

   3  その他 

 

 9 月 11 日(水)10 時開催の福祉環境委員会における予定議題 

議 題 

1 議案第 55 号 浜田市印鑑条例の一部を改正する条例について 

2 議案第 58号 浜田市災害弔慰金の支給等に関する条例の一部を改正する条例について 

3 議案第 59 号 浜田市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営の基準に関す

る条例の一部を改正する条例について 

4 議案第 62 号 浜田市水道給水条例の一部を改正する条例について 

5  請願第 4 号 （仮称）新浜田ウインドファーム発電事業に関する請願について 

6 陳情審査 

  陳情第 110 号  子育て支援センター(移転・新築)への木材利用に関する陳情について 

陳情第 118 号  100 円タクシーの認知等への効果を求める陳情について 

陳情第 119 号  認知症について検討要望を求める陳情について 

陳情第 120 号  家庭保育の推進を求める陳情について 

陳情第 121 号  病児保育補助金返還の件について従業員聞き取り記録の提出を求める陳情  

について 
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【以下詳細は会議録のとおり】 

7 執行部報告事項 

    (1)障がい児支援事業所の開設について            【地域福祉課】 

   (2)保育料無償化に伴う給食費の取扱いの変更等について    【子育て支援課】 

   (3)放課後児童クラブの民間委託について(原井小学校ふたば学級）【子育て支援課】 

   (4)子育て支援センター建設地について            【子育て支援課】 

    (5)市街地下水道整備計画市民説明会の状況について(浜田処理区) 【下水道課】 

(6)下水道事業への公営企業会計の適用について         【下水道課】 

(7)その他 

（配布物） 

・浜田市人口状況（令和元年 5 月末～7 月末） (総合窓口課)  

8 所管事務調査  

9 その他 
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【会議録】 

 

（ 開 議 12 時 12 分 ） 

 

柳楽委員長  ただ今から福祉環境委員会を開会します。出席委員は 8 名で定

足数に達しています。早速レジュメに沿って進めてまいりますの

でよろしくお願いします。 

 

1．所管事務調査事項について 

柳楽委員長  9 月 11 日に開催予定の当委員会において所管事務調査事項

があれば、準備等の都合もありますのであらかじめ決めておき

たいと思います。執行部に説明等を求める必要のある所管の調

査事項等があればお願いします。 

澁谷委員  所管事務調査ではないのですが、これまで公共下水道の駅前

周辺計画について経営シミュレーションをお願いしていて、9

月議会頃には説明できるだろうとの答弁をいただいているの

だが、していただけるのだろうか。 

上下水道部長  大丈夫だと思うので、それは所管事務調査に。 

澁谷委員  所管事務調査でもその他でも何でも良いですが、説明いただ

ければ。アウトラインで結構ですので。 

坂田上下水道部長  はい、分かりました。 

田畑委員  簡易水道と上水道を統合されたのは良いが、特に簡易水道を

やってきた旧那賀郡側の簡易水道の水温についてだが、この夏

ある地域によっては 28、29 度くらいの水道水が出るとのこと

です。これは 1 週間に 1 回塩素濃度や水温等全てチェックして

いると思いますが、どんなバラつきがあるのか一度資料を出し

ていただきたいと思います。28、29 度の簡易水道水ではまず

いと思うけど。 

上下水道部長  資料があれば一応提出したいと思います。 

田畑委員  1 週間に 1 回全部チェックしているの。 

管理課長  塩素はある程度。 

田畑委員  温度は。 

管理課長  温度までは私も分かりかねますが。 
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健康福祉部長  検査しているものでご提供できるものがあればお出ししま

す。 

澁谷委員  これまで地域包括支援センターの浜田市の体制について、担

当課長は本庁 1 個で、あとはサブセンター化という今のパター

ンが一番浜田市に合っているのだという答弁が委員会におい

てあったが、この間の社会福祉協議会での打合せの際、部長か

らはやはり委託して地域包括支援センターを自治区ごとに設

置していくために、委託したいというお話があった気がします。

浜田市としての統一的見解は今後どのように進められるかを、

委員会の時に部長から正確なところをお聞きしたいなと。 

健康福祉部長  はい。私のイメージは課長と一緒です。 

澁谷委員  地域包括支援センターを委託するとか、増やしてくれるのか

なというイメージを部長と社会福祉協議会との話し合いの時

には印象を持ったのですが、そうではないの。 

健康福祉部長  対象者が何人だったら二人で良いとか一人で良いとかとい

う基準を国が持っています。今はどちらかというとそういうや

り方ですので、そういうイメージです。包括支援センターは保

健師・社会福祉士・主任ケアマネジャーの 3 職種必ずそろえよ

とされています。人数によっては二人で良いとか一人で良いと

いうことを皆行っていますから、それに沿って。5 カ所全部 3

人そろえるのは現実的に無理ですので、人数に応じた配置をす

れば良いのではと。 

澁谷委員  はっきりしたものをお願いできますか。 

健康福祉部長  はい、課長から再度詳しく説明させていただきます。 

西村委員  所管事務調査ではないのですが議案に絡んで。議案第 57 号

の幼稚園条例がありますよね、保育料が無償化されたことにと

もなっての条例改正。これはこれで分かるのですが、保育所は

この保育料無償化問題はもうあるのですよね、だけど条例改正

ということで提案がないというのは、市立の保育所がないから

ですか。私の言っていることが分かりますか。 

健康福祉部長  はい。 

西村委員  なぜ幼稚園だけが出てくるのかなと。単に。 

健康福祉部長  確かに。保育料は規則で定めることとしていたのではなかっ
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たかな。保育料は規則を改正すれば済むということかと思いま

す。前は細かい資料があったのですが、全部条例で入れると毎

年改正ということがあるため、条例では「規則を定める」とし

て、規則で改正するイメージです。 

西村委員  私の疑問はそのことと同時に、今、現状で無償の方がいらっ

しゃいますね、その方は無償という点では変わらないのでしょ

う。 

健康福祉部長  はい。 

西村委員  しかし副食費が別という規程ではないですか。そうすると無

償化の対象世帯は現在、副食費が逆に徴収される対象になりは

しないかという疑問がわくのですが。 

健康福祉部長  単純に言うと、保育園無償化、すごく低い方、ということで

すので、年収が概ね 360 万円までの人が副食費が免除になるの

で。 

西村委員  そういう規程になっているの。 

健康福祉部長  はい。その辺は報告事項⑵で報告させていただく予定です。 

西村委員  ああ、それなら良い。そうかここにあるのか。 

柳楽委員長  部長、今度の説明の時には、現行制度がこういう状況で新し

くなった場合はこう変わる、という比較ができるような説明に

なるのでしょうか。 

健康福祉部長  副食費等、非常に分かりにくい所があるのでできるだけ表に

して、新旧比較でしっかりご説明させていただきます。 

柳楽委員長  その他にはございませんか。 

    （ 「なし」という声あり ） 

  では、下水道関係と簡易水道の水温や検査結果の状況につい

てと、包括支援センターの今後の見解について、この 3 点を所

管事務調査でお願いしたいと思います。委員の皆さんよろしい

でしょうか。 

    （ 「はい」という声あり ） 

  ではそのようにお願いします。 

 

2．9 月 11 日(水)の委員会審査日程等について 

柳楽委員長  当日の審査予定はレジュメの下枠で表示されています。はじ
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めに付託議案等の審査を行います。議案 4 件、請願 1 件付託予

定で、陳情審査は 5 件となっています。その後執行部からの報

告事項、所管事務調査を行います。なお執行部からの報告事項

については当日までに追加もあるかもしれませんので、委員の

皆さんはご承知おきください。 

  報告事項ですが、委員会終了後に各事項について最終日の全

員協議会に、説明するものとしないもののいずれかに決定して

いただきたいと思います。 

  その他に、執行部の皆さんから何かございますか。 

健康福祉部長  ございません。 

柳楽委員長  それでは執行部の皆さんは退席していただいて結構です。あ

りがとうございました。 

 

《 執行部退席 》 

 

３．その他 

柳楽委員長  先ほど執行部からも、請願についての話が少しありましたが、

これは継続の請願ということですので、よろしくお願いします。 

  委員の皆さんからその他に何かございますか。 

澁谷委員  このレジュメの中に、政策提言の最終チェックが抜けている

ね。委員会でするはずだったよね。 

柳楽委員長  その他か、あるいは委員会を閉めた後にと思ったのですが、

条例や政策提言の確認を 9 月 11 日の委員会終了後に行うとな

ると、その後中山間地域振興特別委員会か何かありましたよね。 

上野副委員長  あります。 

澁谷委員  委員会に付ければ良いじゃない。 

新開書記  委員会の最後ということですか。 

澁谷委員  うん。 

柳楽委員長  時間はこちらが優先ですね。はい。 

新開書記  今日のフォルダ内の陳情の下に、前回話し合いをして、いろ

いろ修正を加えた今の時点の最終案を入れています。 

澁谷委員  それをチェックして参加しましょう。ほとんど良いはずだか

ら。 

柳楽委員長  では、今提案があったように、11 日の委員会のその他で、
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条例また政策提言の最終検討を行いたいと思いますので、よろ

しくお願いします。 

新開書記  議題の中に政策提言、最終というタイトルを入れます。 

柳楽委員長  はい。その他に。 

芦谷委員  31 日に安来市で認知症フォーラムがあり、行ってまいりま

した。琴浦町の保健師さんが来られて報告されて。鳥取方式は

島根県にも進出していると感じました。またの機会に報告しま

す。 

柳楽委員長  はい、その他にはございませんか。 

    （ 「はい」という声あり ） 

  では 11 日の委員会の件はご了承をお願いします。 

  以上で福祉環境委員会を終了します。 

 

（ 閉 議 12 時 28 分 ） 

 

浜 田 市 議 会 委 員 会 条 例 第 65 条 の 規 定 に よ り 、ここに委員会記録を作成する。 

 

                 

                  福祉環境委員長 柳楽 真智子 ㊞ 

 


